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Első nap: 
Első állomásunk Nagyszalonta volt, ahol a főtéren 
sétálva megtekintettük Arany János és Bocskai 
István szobrát, majd elsétáltunk a Csonka toronyhoz. 
Itt megnéztük az Arany-emlékkiállítást. Közösen 
elszavaltunk egy részletet a Toldiból. 
Második megállónk Magyarremete volt. 
Megtekintettük az Árpád-kori templomot, és 
meghallgattuk az épület, és a benne látható freskók 
történetét. 
Első szállásunk Vasaskőfalván, az Anett panzióban 
volt.











Második nap: 
A tordai sóbányában 13 emeletnyit lifteztünk lefele, közben minden emeleten 
láthattuk a kiásás évét. Magas páratartalma és egyenletes hőmérséklete (10-12 
fok) gyógyító hatással van a légzőszervi megbetegedésekre, ennek köszönhetően 
nemcsak a kirándulni vágyók látogatják a helyet.
Tordán a só kitermelése már a rómaiak idején megkezdődött. A ma is létező 
sóbánya kialakulásához vezető munkálatok 1690-ben kezdődtek. 
A sót mindvégig szakképzett bányászok termelték ki, a függőleges kiemelés pedig 
lovak által húzott csigaszerkezettel történt. Az aknákban faggyúviaszos gyertyákkal 
és fáklyákkal világítottak. A só kitermeléséhez soha nem használtak 
robbanóanyagot, csak kizárólag emberi és állati erőt. A só kitermelése 1932-ben 
leállt, a II. világháború idején a tárnákat a lakosság légitámadások előli 
menedéknek használta.
Ez után Kolozsvárra vezetett utunk, ahol megtekintettük a Szent Mihály templomot, 
Mátyás király szobrát és szülőházát.
A  Szent Mihály-templom Erdély legkorábbi csarnoktemploma . A 14–15. században 
gótikus stílusban épült római katolikus templomot 1545 és 1556 között a 
lutheránusok, 1556 és 1566 között a reformátusok, 1566-tól 1716-ig közel kétévnyi 
megszakítással az unitáriusok használták; 1716-ban Habsburg hatalmi döntéssel 
kapták vissza a katolikus hívek. Ma a város római katolikus közösségének 
plébániatemploma, Kolozsvár egyik jelképe.
Szállásunk Magyarlónán, a Bálint Gazda Vendégházban volt.













Harmadik nap: 
Torockón végig sétáltunk az egyedülálló, a 19. századi faluképet megőrző, Europa
Nostra-díjjal kitüntetett falun. Egykor bányászváros volt, a Székelykő hármas csúcsa 
alatt. A település Erdély legnyugatibb székely végvára, és talán egyik legszebb faluja. 
A Székelykő miatt a nap látszólag kétszer kel fel és nyugszik le, hiszen a faluból 
nézve visszabújik a Székelykő sziklái mögé, hogy aztán kicsivel később újra 
előbukkanjon mögülük.  Az érdekes jelenséget még Jókai Mór is megírta az Egy az 
Isten című regényében. 
A valaha híres és gazdag település régen mozgalmas bányászváros volt, ám 
elcsendesedett, mikor a bányászatot megszüntették. A magyar falu újraéledését a 
turizmusnak köszönheti, mely az elmúlt évtizedekben fellendítette az életet. A szép 
fehér házak között egyre több turista és kiránduló fordul meg. 1999-ben Torockó 
Europa Nostra-díjat kapott a kulturális örökség megőrzéséért.
Gyulafehérváron a székesegyházba látogattunk és felidéztük, hogy itt választották 
erdélyi fejedelemmé II. Rákóczi Ferencet. 
A vállalkozó szellemű gyerekek felmentek a toronyba is. 
Következő állomásunk Déva volt. Böjte Csaba nevével fémjelzett Szent Ferenc 
Alapítvány által fenntartott, nehézsorsú gyerekeknek otthont adó intézménnyel 
ismerkedtünk meg. Átadtuk adományainkat, majd találkoztunk Böjte Csaba atyával 
is. 
Szállásunk Csernakeresztúron, az Adél Panzióban volt.



























Negyedik nap: 

Először Vajdahunyad várát tekintettük meg. 1409. október 18-án kelt 
oklevelében Luxemburgi Zsigmond Vajknak, Hunyadi János apjának 
adományozta a hunyadi birtokot, amelyről később a család a nevét is 
vette. A család ezután építette a mai vár elődjét, birtokközpontul. 
Hunyadi János kormányzósága alatt a várban élt felesége, Szilágyi 
Erzsébet. Az apjától örökölt kicsiny erősséget Hunyadi János ekkor 
építette ki rangjához méltó lovagvárrá..
1618-ban került a  Bethlen család tulajdonába. 
Utolsó állomásunk Arad volt, ahol megkoszorúztuk az aradi vértanúk 
eredeti vesztőhelyén felállított emlékművet, majd egy rövid műsorral 
tisztelegtünk a 13 vértanú előtt. Ez után a főtéren lévő emlékművet is 
megtekintettük. 
Sajnos hamar elrepült az idő, így Aradról indultunk vissza 
Magyarországra. Rengeteget utaztunk a négy nap alatt, de számos 
élménnyel és tudással gazdagabban tértünk haza.
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